動物服裝—製作吉祥物及毛毛裝
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序論

如果你在翻閱本書，那可能是下列三種情形：你對獸裝製作有一點點興趣；你正打算製作屬於自己的獸裝；你誤解標題而不小心拿錯了。如果你屬於情形一，我希望你再閱讀本書介紹之各種關於獸裝製作的設計、工具與方法後會想要製作自己的獸裝。如果你屬於情形三，好吧，反正你都讀到這裡了，你心中是否有股衝動？這是你聆聽來自內心深處吶喊的時候了！面對你心中毛毛的一面吧！

我們從解說獸裝設計過程開始。這將指導你如何醞釀出一個獨一無二的獸裝設計。將這個想法修正到可以實際製作，並考慮美觀的因素。

我們接著介紹眾多可用的工具及方法。方法眾多，雖力求完美但仍有遺珠之憾。所以，本書會簡單介紹大部分的製作方式而只深入介紹一小部分易學易用的方法。

不過，獸裝不僅僅是材料而已。我們不能忽略表演者技巧的重要性，這帶給獸裝生命！在獸裝製作完成後，最後一節提供的一些關於表演的訣竅有助於賦予獸裝生命。
為何我們醉心於製作獸裝？看著自己的獸裝從概念變成草稿，再成為實實在在的成品，這個過程相當有趣。這是一種藝術的表現形式，並且可以激發你的創造力。獸裝有許多用途：吉祥物、戲劇表演、廣告、公益活動、萬聖節裝扮、鬼屋等等。

我只能這樣說，獸裝製作能帶給你無窮的樂趣。我希望藉由本書和你一同分享這份樂趣。
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第一部：設計與計畫

對新手來說，獸裝製作是一項有趣的挑戰。本章會介紹所有獸裝的起源：設計獸裝與制訂計畫。

創造獸裝的第一步是設計特徵。在實際製作之前對各個特徵有明確想法相當重要。獸裝的用途及表演場合也十分重要，這會影響到設計。

你的獸裝可能是原創角色或是參考自現存角色。不論如何，你都需要制訂計畫。一旦設計完成，你便可以採用最恰當的工具及材料。這也有助於評估所需花費。
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1.你的第一件獸裝

也許這是你初次嘗試製作獸裝。也許你正看著本書，心中猶疑不定，不知是否可行。我的建議是：做吧！

任何有時間及嗜好的人都可以用於製作獸裝。既然你正在閱讀本書，那你一定對獸裝製作有興趣並付諸行動。當然，你的第一件獸裝並不會如你想像中的那樣美好；但是，如果不做，想像永遠不會成為現實。本書可以給你一些指導。

許多製造用的方法只能在實踐中學習。本書可以提供你關於方法、材料、工具及安全上的資訊。不論你是菜鳥或老鳥，獸裝的製作技巧只能從經驗與努力中累積。得到這些經驗的唯一方法便是動手做！在你的第一次嘗試中，記住，簡化一切事物！選擇外型、體型及花色都很簡單的動物可以省去許多麻煩。在一開始，設計及製作的每一部都是寶貴的經驗。在至住共乘中，你會發展出屬於自己的一套辦法、對特定工具及材料的喜好。請記住，部分製作技巧是你自己想出來的。

管理願望、安排時間
我老實和你說：獸裝製作要耗費相當的時間與精力。別把這當藉口！雖然獸裝製作會花很多時間，但是，付出會藉由製作共乘中的樂趣及挑戰性來回報。在製作過程中發展新技巧以及將想法具像化是最有挑戰性的地方。

安排時間製作你的獸裝，也許是整個週末或是一個晚上。五通常不會安排少於兩個小時的時間來製作獸裝，因為某些過程相當耗時；一旦你養成習慣，繼續下去便很容易。雖然不是又快又輕鬆，製作獸裝還是會有很多收穫。
簡單的開始
當你在製作第一件獸裝時，試著制訂一個可以達成的目標。別想在一開始就做出一隻栩栩如生的狼人。選擇獸裝的主題時避免過於複雜或細緻。在製作前，衡量自己的技術及技巧。獸裝可不是平常穿的衣服，獸裝製作牽涉許多技能。可能的話，用你已具備的技術作延伸。這會使製作容易許多。做過皮雕嗎？獸裝身上是不是可以穿著皮衣或戴著皮革面具？做過模型嗎？也許你會發現這和骨架頭的製作沒有兩樣。
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你的第一件獸裝不會很完美。事實上，即使是經過多年的努力，我仍未做出完美的獸裝。總是會有些自己心知肚明但是別人無從發現的小瑕疵。論是多小的瑕疵，都會使製作者心中悔恨交加！在你的第一件，甚至是第二或第三件獸裝，試著別搞得太複雜。你可能或用到新的工具、材料或方法。假設獸裝製作同樣有著學習曲線。記得適度的放鬆！在職住共乘中，你會犯一些小錯誤，或是事到臨頭時推翻原訂計畫。這很正常；我從未聽說過時度一件獸裝可以完全按計畫進行的。這只是學習如何製作獸裝的一部份而已。

取得良好的工具
無果你是認真的，並且正在努力存錢。我建議你在高級工具上下本錢。在製作獸裝的同時你也要準備一個工作區。購買工具是項昂貴的投資。工具的費用要獨立於獸裝製作費之外。在製作過程中，你可能需要購買新的工具。

一分錢一分貨，便宜的工具搞不好用沒幾次就報銷了。購買經久耐用的工具是長期投資。高級工具通常易於使用、不會變形、安全性高，而且可以增進工作效率。如果你想在初期省錢，我建議你買幾樣高級工具而非買一堆便宜貨。一旦你決定自己動手製作，高級工具便是一項有意義的投資。現在的計畫很快會有回報。詳閱第五章關於所需工具與如何設置工具組的部分。

評估花費
一旦設計完成，材料也決定好了，評估花費是一件好事。這是很微妙的一件事。除非你每次都做同樣的事，否則你很難評估材料耗損率：尤其你可能會忘掉一些小東西。作為彌補，預算編列要審慎評估，超額編列。我喜歡這樣，即使我認為我是識途老馬。住評估之外再加上10％～25％作為預備，以便不時之需。

如果你是替人代工，評估技巧便要相當精確。通常是材料費加上工資。除非顧客接受追加預算與浮動報價，任何評估上的失誤都會侵蝕獲利。既然你是為他人工作，你最好熟悉你的技巧以及判斷使用恰當的材料來製作獸裝。如果你是在製作公司上班。準確評估預算的能力會使你受老闆器重，並有機會參與大案子的決策。
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