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2.創造特徵

開始吧

你也許早已想好你要創造的獸裝有什麼特徵：也許你早已在心中醞釀多時；或是詢問過製造廠商有什麼現成的獸裝。但是，如果你心中一片空白呢？你的獸裝也許是為了特殊的場合而製造；或是一項藝術品；或者是你一直想要的終極萬聖節裝備！想要製作一件獸裝但心中卻沒有任何明確想法是很正常的。你要如何開始？從何處著手？

要設計一件新的獸裝，你只需要一點點靈感。找找看，哪些東西是你剛好需要的，或是打到你心坎裡的。也許你有著最喜歡的動物？也許你要製作的獸裝身上有著特殊的特徵？抓住你的靈感並看看靈感會產生什麼；一旦你有了明確的起點，設計完成只是時間早晚的問題。

在腦力激盪的教學過程中，你也許會產生一堆不可能塞到同一件獸裝身上的點子。別被太多的主意嚇到。當初看起來不錯的點子可能在製造時完全行不通。天馬行空的幻想有時候會帶來這種後果。重點是，把無法實行的想法排除，另外找一個可行的。

牠叫什麼名字？

在製作過程中，許多人會為他們的獸裝命名。不論獸裝的特徵是自己想的或是現成的。我命名的技巧很差，通常要等到獸裝幾乎製作完成時才去想一個名字。無論你打算給獸裝起什麼名字，這裡是一些要注意的地方。

選擇獨一無二的名字——如果你的獸裝是獨特、與眾不同的，選一個相符的名字。把單字語音節拼湊起來，試著創造出一個可以述說關於你的獸裝的種族、歷史及個性的有趣名字。記住，竟你所能的去尋找這個名字是否已被其他獸裝或是卡通人物用過了。

創造一個新名字的時候，切記，讓這個字是可以讀出來的。想想看：如果你將名片給你的同伴時，他們是否可以正確的辨認並唸出這個名字。

選擇普通的名字——相對的，你也可以為自己的第一件獸裝起個普通的名字。也許你覺得獸裝叫湯米就行了。沒有人會阻止你取一個簡單的名字！如果你選擇一個小孩子熟悉並覺得親切的名字，那你的獸裝會受到孩子們的歡迎。

最普遍的命名方式便是讓獸裝的第一個名字與獸裝的物種之字首相符。（譯註：英文才行，例如CHEETAH  與CHEETOS，就是芝多司/奇多的那隻獵豹。）不過，我建議你不要用，因為這個方法已經過度氾濫了。但是，如果你真的想要一個很普通的名字，那就是了。
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動物：選一種動物

下列動物有沒有你喜歡的？

狼
熊
老鼠
狐狸
貓

獵豹
老虎
袋鼠
狗
狼人

獨角獸
泰迪熊
田鼠
烏龜
牛

浣熊
蜥蜴
臭鼬
老鷹
龍

無尾熊
鱷魚
蝙蝠
大黃蜂
糜鹿

蒼蠅
雞
牛頭人
熊貓
蝦蟆

兔子
水獺
獾
獅子
瞪羚

斑馬
山羊
紅鶴
食蟻獸
土狼

品行：選一種個性


哪一個形容詞可以形容獸裝的個性

友善
有趣
健忘
怯懦
可愛

有活力
敏捷
小聰明
淘氣
整潔

笨拙
卑鄙
邪惡
睿智
性感

膽小
可怕
酷
熱情
有自信

內向
害羞
自負
驕傲
傷心

神經質
畏縮
凶猛
粗暴
天真

嚴肅
傲慢
神氣
憤怒
勇敢

外型：選一個身體特徵

你的獸裝身上要有什麼特徵？

尾巴
尖刺
消瘦
肌肉
苗條

分節
胖
有翅膀
易曲
豐滿

矮胖
昆蟲
毛茸茸
混血
軟

平滑
光滑
圓滾滾
性感
鱗片

捲毛
冠羽
短小
老
絨毛

瘦長
爬蟲
羽毛
輪廓很深
矮小

魁武
滑溜溜
皮革
正常
結實

骨刺
曲線分明
臃腫
嬌小
扁平

混合不同物種、個性及特徵是正常的。部分著名的卡通角色將反差極大的特徵混合。誰會忘記太空飛鼠呢？

在筆記本上開工
找本筆記本開始你的獸裝日誌；這會詳實記錄獸裝關於的靈感並追蹤獸裝的製作。花點時間將你的獸裝畫出來——不用是一整件，而是你心中特別明瞭的部分。你可以將零散的構想組合成一個部分。接著，你可以以這些片段及零件為基礎，構想出整件獸裝。最後，將平面圖轉換為立體的。一定要將獸裝日置放在隨手可得之處，你不知道靈感何時會發生！

你的獸裝日誌將會是獸裝的基礎。你可以藉此追蹤你的計畫及使用材料。在設計過程中，記下任何可能用上的特殊工具或是材料。記錄任何可以賦予獸裝個性的想法及配件。當你試用新的材料或產品時，記下東西的名字、你使用的方式、以及效果如何。這些簡短的背景資訊不只是現在有用，未來也很有幫助。

我不會畫圖！

當獸裝製作者面對如何畫出獸裝的設計圖時，大多會發出慘烈的哀嚎。別擔心！你不需要是專業的畫家也可以畫出可用的設計圖。你的目標不是畫出近乎完美的工筆畫，而是實際可用的基本設計圖。即使你自認不怎麼會畫圖，我還是鼓勵你試試看。市面上有許多不錯的參考書可以培養你的繪畫技巧。

不要使用立體透視畫法，畫出簡略的漫畫式草圖會比較容易。先用簡單的線條勾勒出頭部正面及側面的樣子，再試著畫出整件獸裝的正面、側面及其他角度。

為什麼把你的獸裝畫出來那麼重要？對初學者來說，畫設計圖可以將你的精力集中在獸裝身上不同部分的構造。在你將每一個部分畫出來的時候，你可以考慮每一個部分的形狀與比例。腳看起來如何？臀部要有多寬？在繪畫過程中，這些問題自然會有答案。

此外，一張良好的獸裝設計圖可以幫助你做出顏色的選擇。包括顏色及記號間的邊界；獸裝身上不同顏色間的組成比例。試著將不同的顏色套用在獸裝上，直到你覺得對主色與配色間的平衡以及記號與花樣滿意為止。用彩色鉛筆將你決定的顏色塗上去。

右圖：在發展獸裝概念時拿本筆記本。這裡是一些藍浣熊的早期概念圖，我們在下面的章節中會談到牠的製作。
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參考資料
製作獸裝需要參考資料。收集你選擇之動物的圖片、繪畫、美術品等等。可能的話，找一些擬人化的作品出來，這樣你在想像這種動物的獸人狀態時會比較容易。如果你想創造的獸裝是參考已知的獸裝，尋找參考資料應該不難。如果你的資料是零散的紙張，將其一一黏在獸裝日誌上以策安全。如果你使用數位資料，在工作間一定要有可讀取的設備。

發展你的獸裝概念
一旦你對獸裝有了基本的想法，就可以將其發展成完整的獸裝構圖。你在設計外型下的功夫越多，你在將來製造及表演時就越輕鬆。思考獸裝的每一個角度。畢竟，你要製作的獸裝是立體的！頭的後面看起來如何？腿的側面長什麼樣子？為了讓概念能夠成為現實，這經常花許多的精力去繪畫及修改。

是什麼使你的獸裝獨一無二？假設你想做隻狼，狼獸裝早已成千上萬。許多製造商會非常樂意向你推銷大眾化的狼獸裝。但是，你不想要平凡的狼獸裝，這就是你計畫自己做的原因！因此，你需要發展一些使其與眾不同的概念。對獸裝的外型及個性下功夫，這有助於畫出設計圖。現在投注的時間會讓製造更容易、快速；獸裝玩起來更有趣。

利用範例
範例便是你平時看到的獸裝角色。漫畫可以是非常好的創作泉源。將你對獸裝的描述利用簡單的草稿來發展成實體。

比如說眼鏡。看到戴眼鏡的角色，你心中會不會對他的人格有一些概念？通常眼鏡是智慧的象徵，不論是睿智的老奶奶或是精明的小頑童。

牙齒經常用來表達心智狀況。大而扁平的牙齒，尤其是在嘴巴前面的，通常用來表示沒有智慧。從上唇凸出的犬齒代表邪惡的角色；從下唇凸出的犬齒代表愚蠢的野獸。

即使是眼睛與五官的相對位置也會改變人們對獸裝的印象。把你的獸裝概念用不同的五官比例畫出來，試著找出哪一種組合可以真正的表現出你所追求的個性。

這裡只是一些關於典型的範例。在你設計獸裝十遍可以加入這些典型，以便讓觀眾在看到你的演出之前就對獸裝的個性有所瞭解。

如果你使用太多典型，這很可能讓獸裝成為一成不變的呆板樣子。這有好有壞，端看你想如何描述獸裝。我的建議是：小心的使用這些典型，不要讓觀眾覺得你抄襲得太明顯了。

對獸裝的問題檢索表
這裡是一些可以協助你發展進一步獸裝概念的問題。在回答這些問題時，想象你的獸裝應該是怎麼樣的。把自己代入獸裝的角色，用獸裝的身份回答這些問題。

有毛嗎？是長毛、短毛還是有長度變化的毛？

有戴眼鏡嗎？太陽眼鏡如何？

是否具有較長的嘴部？

你是什麼顏色的？有任何特別的花紋嗎？

有穿衣服嗎？都穿些什麼？

有沒有穿鞋？

眼睛是什麼顏色的？

你幾歲？年紀會在身體上表現出來嗎？

鼻子是什麼顏色的？

你有沒有頭髮？什麼顏色的？

你想要戴什麼樣的帽子？

你拿著柺杖嗎？雨傘如何？

你有戴錶嗎？

你有鬍子嗎？

你身上有沒有運動用品？

你有沒有尾巴？尾巴是向上還是向下？

你是戰士嗎？有沒有攜帶武器？武器是寫實的或是卡通的？

耳朵有多大？

有圍圍巾嗎？絲巾如何？還是頭巾？

有沒有戴珠寶首飾？項鍊？耳環？手鐲？

你的手上有幾隻指頭？

你的角色是否屬於古代？有沒有穿著相符的傳統服飾？

有沒有項圈？上面有沒有牌子？

打領帶嗎？領結如何？

你身上有沒有鈴鐺、手環之類會發出聲音的東西？

你身上有沒有背包、袋子之類的東西？

你是否代表不同的民族？你用什麼裝飾來表現？

你有工作嗎？你會將工具帶在身邊嗎？

你穿著制服或軍服嗎？

你有任何殘疾嗎？

附圖：卡羅身上有許多特點，這讓他擁有與眾不同的個性。不只是很可愛的臉，還利用衣服及其他小道具來凸顯獸裝的個性。
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平衡五官及選擇要誇飾的部分

到了這個階段，關於要如何描述你自己的獸裝，我希望你已經有一大推主意了。自設計完成之前，我們必須將這些零散的概念組合成一個整體。個性及特徵的集合幾乎是一件獸裝了；但在我們針對各個特徵做出取捨及修正之前，它還不能被稱做是獸裝。

一件成功的獸裝必須具備視覺的平衡。當觀眾看到你的獸裝初次亮相時，他們是將獸裝視為一個整體而非一堆零件。如果你把努力收集到的模範全部用在你的獸裝上，那會成為視覺上的混亂。如果你將檢索表中的所有元件都加在一起，那將是一團糟。簡化一切事物！

當你的獸裝繁複到離譜的程度，人們會不知道目光要放在哪裡！太多東西可以看了。觀眾會找不到重心，結果便是無法留下深刻印象。

解決之道便是誇大獸裝上一項重要的概念。是裝需要一項顯著的元素來強化第一印象。你所選擇的其他部分只是作為陪襯用的。

你所要誇大的部分應該與你希望表達的情境有關。不論是強調上述之典型概念或是動物特徵。長的吻部可以強調狼頭部的輪廓。巨大的粉紅色耳朵是老鼠的註冊商標。運動用品或運動服是對五吉祥物的良好選擇。強調你希望給予群眾深刻印象的部分。

誇飾的部分不需要是單一物件，也可能是一項設計的主題。明顯的顏色設計或是閃亮亮的配件都可以吸引注意力。巨大的牙齒與明顯的肌肉線條可以強調一頭邪惡的魔龍。

你所要注意的便是獸裝的視覺平衡。在設計過程中，不要忘了離開座位，在遠處觀察整體設計，設想若是你第一次看到這件獸裝時你會覺得如何？這樣的感覺對不對？這個感覺和你想表達的是否相符？最重要的特質是否直接出現？

如果獸裝看起來略顯雜亂，去除對獸裝個性沒有太大貢獻的元素。調整各項元素的形狀、大小及位置。你可以用強烈的對比色將眾人的目光吸引到重要的地方？不要害怕不斷的修改獸裝設計圖；現在修改遠比做到一半再改容易。

組圖：強調不同的元素可以改變獸裝的整體感覺。試著將不同概念的變化套用在獸裝上面。
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顏色
最後一項相當重要的步驟便是上色。這是一項相當主觀的工作，因此很難找到適用於每個人的通則。以下是我自己使用的規則。

可用性---毛料很難染色。如果你不想應付染色的工序，那就選擇有現貨或是可以訂購的毛色。這會讓你無法選擇一些獨一無二或是相當夢幻的顏色。

顏色的數量—避免使用太多顏色，那會象是打翻調色盤。不過，單一的顏色會使獸裝看起來來過於空虛。我建議使用兩個對比色。如果其中一色是黑色或白色，可使用三個顏色。四個顏色適用於想要加強對比或誇飾的物件。

混合—不同顏色間有沒有明顯的邊線？無邊界的顏色混合使獸裝看起來比較自然。明顯的顏色邊界製造卡通化的效果。

對比—你所選擇的顏色是對比色或相近色會創造出不同的效果。對比色可以吸引目光，強調身體的外型與輪廓。相近色或是同色系的顏色可以製造微妙的陰影效果。

設計完成
當你抵達這裡，你應該覺得自己已經完成獸裝設計並且準備做好動工的打算。除非你是有經驗的獸裝製作者，否則你一定會忽略某些地方。你想要製作的是一張理想的獸裝設計圖。

下一章我們將會學習如何為了適應不同的用途與表演地點而改變獸裝設計。在經過這最後的加工後，獸裝設計才算是大功告成！

附圖：注意作為首要特徵的肌肉線條是如何利用對比色加強的。
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